
 
 

 

 
Projekt 

Pilotní testování koncepce sociálního bydlení v Brně 
 

 

Registrační číslo projektu:   CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_128/0006188 

Operační program:   Zaměstnanost 

Termín realizace projektu:   duben 2017 – březen 2020 

Skutečné náklady:   13 336 941,89 Kč 

Proplacená dotace:   11 963 002,70 Kč  

Podíl dotace na skutečných nákladech:    89,7 % 
 

Cílem projektu bylo zvýšení kvality života zapojených klientů díky posunu ze substandardního 
bydlení do vlastních neizolovaných bytů. Práce s klienty probíhala individuálně, efektivněji a 
byla podporována jejich angažovanost v udržení bydlení. Díky principu housing first byly 
odstraněny mnohdy nepřekonatelné bariéry získání bydlení a došlo k výraznému zkrácení 
cesty klienta k možnosti získání bydlení. Byl položen základ sociálnímu bydlení ve městě Brně 
a byla nastavena systematická, efektivní a dlouhodobě udržitelná politika sociálního bydlení, 
díky které dochází k integraci sociálně vyloučených skupin a ke zlepšení kvality života 
domácností ohrožených chudobou.  

Přímá spolupráce a výměna informací s pracovníky Ministerstva práce a sociálních věcí a 
ostatních obcí i pracovníky na národní úrovni přispěla k získání systémových znalostí a 
poznatků k fungování systému sociálního bydlení a jeho další implementace na území ČR. 
Dále došlo k intenzivnějšímu provázání spolupráce mezi zainteresovanými odbory města, 
městskými částmi a NNO. 

Byly vytvořeny kapacity pro sociální práci, která je nezbytná pro sociální podporu klientů, a 
která umožňuje pracovat přístupem housing first. Výsledkem projektu je existence 
fungujících domácností osob z cílové skupiny, pro které doposud nebylo možné vlastními 
silami a ani za pomoci sociální práce a využití stávajících nástrojů dosáhnout stabilního 
bydlení. Nositel projektu získal cenné zkušenosti a dovednosti, které může aplikovat do další 
praxe. Sekundárním výsledkem projektu je pozitivní změna sociálního klimatu v místní 
společnosti, která vede ke zvýšení integračního potenciálu osob z cílové skupiny do majoritní 
společnosti.  

Byly standardizovány metody a zintenzivněna sociální práce s nájemci sociálních bytů a 
zefektivněny postupy při řešení bytové nouze občanů města. Další důležité kompetence 
získali jak sociální pracovníci, tak další zaměstnanci Magistrátu města Brna. 

 

Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií – Evropským sociálním fondem v rámci 
Operačního programu Zaměstnanost. 


